

ADVOKAT I PREDSEDNIK DRUŠTVA SRPSKO-NEMAČKOG PRIJATELJSTVA TVRDI

Nemci su šansa
za razvoj Srpske!

Oblasti saradnje RS je zanimljiva Nemačkoj za saradnju u oblasti energetike, tekstilne industrije, ali i turizma, pre svega banjskog, i korištenja mogućnosti koje pruža Jahorina. Mi ćemo učiniti sve da te potencijale što više približimo nemačkim investitorima



Intervju
Igor Samardžić

Darko Gavrić

Dragan Risojević
Banjaluka

Igor Samardžić, advokat i predsjednik Društva srpsko-nemačkog prijateljstva, iako rođeni Brođanin, nije tipičan pripadnik srpske zajednice u najmoćnijoj evropskoj zemlji, jer bi se mogao svrstati u novu i sve brojniju generaciju Srba u Nemačkoj koji put prema uspehu krče znanjem, obrazovanjem i umetnošću, a ne kao 60-tih i 70-tih, mistrikanjem na "bauštelu". U želji da promoviše novu srpsku generaciju u Nemačkoj i produbi veze sa maticom, pre par godina je zajedno sa kolegom Nemcem pokrenuo jedinstvenu organizaciju koja pokušava da umnoži veze između dve nacije i osnaži ih u privrednom i svakom drugom smislu. Veruje da je to težak, ali moguć put. Baš kao što njegov lični primer pokazuje.

Danas je sa 39 godina suvlasnik advokatske kancelarije sa 15 zaposlenih u nemačkoj pokrajini Baden Vitenberg. Kad je došao u Nemačku, kao golobradi mladić, o ta-

kvom uspehu nije mogao ni da sanja.

- U Nemačku sam iz Broda otišao pre izbijanja rata u BiH. Tamo sam završio pravo i zaposlio se u jednoj advokatskoj kancelariji kao advokatski pomoćnik, da bih se kasnije osamostalio i sa kolegama Nemcima 2006. godine pokrenuo sopstvenu kancelariju u gradu Pforchajmu u blizini Stutgarta. Danas imamo solidan biznis, mahom se bavimo privrednim pravom, pa tako imamo i ogromnu bazu firmi koje u Srpskoj mogu da ostvare svoje poslovne interese - kaže Samardžić u ekskluzivnom intervjuu za Press RS.

■ **S kojim ciljem ste pokrenuli Društvo srpsko-nemačkog prijateljstva i po čemu se ono razlikuje od mnogih drugih sličnih organizacija?**

- U našoj pokrajini, jednoj od najprosperitetnijih u Nemačkoj, nije postojalo slično udruženje, a ideja vodilja bila je da napravimo organizaciju koja će produbiti odnose između dva naroda, budući da smo prepoznali veliki privredni, politički i humanitarni potencijal koji nam stoji na raspolaganju. Razlikujemo se od ostalih po tome što smo vrlo aktivni, što se, između ostalog, vidi i po tome što je na našoj osnivačkoj skupštini bio i tadašnji predsednik Srbije Boris Tadić. Naša osnovna namera je dalje jačanje privredne saradnje između Nemačke, RS i Srbije. Interesantno je što mi okupljamo i nekoliko potomaka nekadašnjih folksdojčera kod kojih, bez obzira na veliki vremenski odmak, ne jenjava sećanje

Rano je za predviđanje zaokreta

■ Svedoci smo da je u Nemačkoj pre koji dan formirana velika koaliciona vlada. Neki čak pretpostavljaju da bi nova vlada mogla da napravi veliki zaokret zvanične nemačke spoljne politike prema BiH?

- Sve takve procene u ovom trenutku bi bile izrazito nezahvalne, jer tek treba videti kako će se stvari dalje razvijati. Stranački organi u Nemačkoj tek treba da odobre sporazum dve partije, a očekuje se da će oni dati saglasnost, što bi bilo od ogromne važnosti ne samo za Nemačku nego i za celu Evropu jer je ona najvažnija članica Unije. Međutim, još se nije osušilo ni mastilo na tom sporazumu, tako da su sve pretpostavke o budućem odnosu Nemačke prema BiH samo nagađanja.

na njihov zavičaj.

■ **S obzirom na to da kao advokat saradujete sa mnogim firmama, verovatno prepoznajete još neke neiskorištene privredne potencijale na osnovu kojih bi moglo da se ostvari saradnja sa Nemačkom?**

- Za početak, dovoljno je pomenuti činjenicu da je pokrajina Baden Vitenberg sa 10-tak miliona stanovnika jedna od snažnijih pokrajina najmoćnije evropske države. Tu se nalazi dobar deo nemačke auto-industrije, poput "Mercedesa" i "Poršea", a svi ti giganti imaju stalnu potrebu za brojnim proizvođačima komponenti. Trenutno smo u toj fazi da možemo da materijalizujemo neke od takvih potencijala. Samo u našoj bazi imamo do hiljadu klijenata iz reda malih i srednjih preduzeća koji mogu biti odličan potencijal za saradnju sa firmama iz Srpske. Iz njihove perspektive, RS je zanimljiva za saradnju u oblasti energetike, tekstilne industrije, ali i turizma, pre svega banjskog i korištenja mogućnosti koje pruža Jahorina. Mi ćemo učiniti sve što je u našoj moći da te potencijale što više približimo nemačkim investitorima.

■ **Kako gledate na to što ni pored brojnih najava danas nemamo nijednu iole veću nemačku kompaniju u RS?**

- Ne mislim da do sada nije radeno po tom pitanju, ali smatram da na tome treba još dosta raditi i

PREDNOSTI I PROPUSTI

Prednost Srpske je njen geografski položaj, relativna blizina Nemačke i dobra infrastrukturna povezanost sa tom zemljom, posebno kad je u pitanju banjalučka regija. Ali, uveren sam da se moramo mnogo bolje predstaviti nemačkim investitorima

pokušavati produbiti odnose s potencijalnim nemačkim partnerima. Što je više ljudi poput nas, to su i veće šanse da napravimo neki uspeh. Jednostavno, uvek treba pokušavati.

■ **Gledano iz nemačke perspektive, koje su to naše komparativne prednosti u odnosu na zemlje regiona koje bi mogle da privuku investicije iz Nemačke?**

- Jedna od prednosti je geografski položaj, relativna blizina Nemačke i dobra infrastrukturna povezanost, posebno sa banjalučkim regionom. Ali, uveren sam da se moramo mnogo bolje predstaviti nemačkim investitorima, bez obzira na to što je ekonomska kriza ostavila dubok trag i na tamošnju ekonomiju. Pri tome, energetika je posebno važna oblast i u toj oblasti se u Nemačkoj sigurno mogu naći partneri za saradnju.

■ **Spominjali ste i turizam kao neiskorišteni šansu. Kako gledate na to što, na primer, na Jahorini danas skoro da nema nemačkih turista?**

- Ne znam gde je nastao problem u tom konkretnom slučaju, mada sam siguran da je potrebno mnogo više reklame i promocije potencijala, pa tako i kad je u pitanju Jahorina. Na tome se mora više raditi kako bi Nemačka i cela EU dolazile kod nas. Naše društvo pokušava da nemačka preduzeća koja su korisnici naših usluga usmere u firme u RS s kojima mogu da ostvare partnerstvo, ali do njih samih je da to i konkretizuju.

■ **Veliku pažnju domaće javnosti privukla je odluka Nemačke da otvori svoje tržište rada i za ljude sa naših prostora. Da li se primeti na terenu masovniji dolazak radne snage sa ovih prostora, kao što se govori?**

- Kroz naš svakodnevni rad, svedoci smo da se sve više nemačkih preduzeća interesuje za našu radnu snagu raznih profila. To može biti korisno, ne samo u egzistencijalnom smislu, nego i kao način prenošenja nemačkih iskustava u naš sistem. Koliko se može videti, Nemci najviše traže stru-

Srbi su potpuno integrirani u nemačko društvo

■ **Koliko je druga ili već treća generacija naših gastarbajtera integrirana u nemačko društvo? Jesu ili oni sada više Nemci ili Srbi?**

- Naši gastarbajteri, a pogotovo njihovi potomci, u najvećoj meri su potpuno integrirani u zemlju u kojoj žive, ne zaboravljajući, naravno, svoje korene. Stasale su nove generacije mladih Srba koji više ne traže posao na građevini nego se obrazuju i danas su uspešni mladi ljudi koji su inženjeri u industrijskim gigantima poput "Mercedesa", ugledni doktori, pravnici... U svakom slučaju, slika tih ljudi danas je potpuno drugačija u odnosu na ono vreme kad su njihovi očevi, pa i dede, stizali u Nemačku trbuhom za kruhom.

čnjake tehničke struke, a posebno je atraktivna IT industrija. Interesantno je i da se Nemci sve više interesuju za mogućnost razvijanja takozvanih lon-poslova, uključujući i angažman radnika iz preduzeća u RS koji bi u Nemačkoj radili na određenim projektima. Pored toga, medicinski sektor izražava potrebu za našim ljudima i to je sigurno jedna od oblasti u kojoj naši ljudi mogu naći svoje mesto u Nemačkoj.

■ **Da li je Nemačka i dalje obećana zemlja za ljude sa naših prostora?**

- Pre svega, to je zemlja u kojoj se mnogo radi. Međutim, nećemo ništa postići ako odavde svi negde odu. Ni Nemačka, uostalom, to ne želi. Umesto selidbe, mi se moramo posvetiti daljem razvoju saradnje između nemačkih i naših preduzeća, jer se time ostvaruju dugoročniji ciljevi za društvo.